

据不完全统计,自进入2015年以来,过去5个月,中纪委已经公布的被调查地方和中央国企高管多达40余人,涵盖了石化、电力、煤炭、通信、航空等多个行业。其中,能源行业再次成为重灾区,被查高管多达20人。

国企反腐第二波:能源行业“灾情”重



上一轮国企反腐高潮是在2013年,当年轰动全国的当属中石油腐败窝案,包括原国资委主任、中石油原董事长蒋洁敏在内的近10名核心管理层在短时间内相继被带走调查。

新一轮国企反腐被“定调”是在今年1月14日,中央决定,2015年要完成对国有重要骨干企业和金融企业巡视全覆盖,首轮专项巡视随即圈定了中石油、国家电网、中移动等26家央企。

石化领域:今年以来6名高管被查

4月27日,恐怕是中石化集团公司原总经理王天普迄今为止人生中极为“黯然”的一天。这天下午下班前,他被相关部门叫去谈话,并当场被带走。仅仅几个小时后,中纪委官方网站也在19:40公布了他涉嫌严重违纪违法,接受组织调查的消息。

梳理王天普的职业经历不难发现,他在石化系统的崛起速度相当之快,从1999年担任齐鲁石化副经理开始,仅用了三年时间就跻身成为中石化党组成员。

在担任“二把手”不到两年,王天普便干了一件“大事”,这件事也让王天普在中石化内部名声大噪。中石化内部人士接受记者采访时透露,2007年,王天普与另外两名高管曾一起实名举报时任“一把手”陈同海,成为将陈同海扳下台的关键人物。

0-66岁不同年龄段,不同的眼部护理知识! 99%的人不知道

儿童期(0~14岁):预防近视是关键

14岁之前,是眼睛生长发育最重要的时期,此时的健康和用眼习惯将为一生奠定基础。

0~3岁儿童要注意预防内斜视。如果家长经常把玩具放在孩子眼前,离眼睛太近,长期可能会导致内斜视。眼睛与物体保持33厘米左右为宜。

孩子的视力在3~6岁逐渐发展,3岁后应及时给孩子检查视力。通常眼部疾病最好的治愈期是在6岁之前,错过了最佳治疗期,治疗难度会增加。

近视眼是7岁这个年龄段孩子最常见的屈光不正问题。配戴合适的近视眼镜是目前最好的视力矫正手段。年满8岁,角膜塑形镜是控制近视度数增长的有效手段。

青年期(18~40岁):警惕外伤和干眼

此年龄段很多人因视疲劳加重,近视度数上升,成为病理性近视,所以要保持正确的用眼习惯。

由于学习和工作压力大,用眼时间长,生活起居不规律,而且作为“触屏一代”,越来越多的年轻人患上了干眼症,表现为眼睛发红、干痒、有异物感。

但历史仿佛在重演。

2014年11月24日-12月24日期间,中央第六巡视组对中石化进行专项巡视。巡视组入驻不到10天,中石化石油工程技术公司总经理薛万东被查。4月27日王天普被查,消息人士向记者透露,在巡视组巡视期间,就有多名中石化内部干部实名举报王天普,这也成为王天普落马的直接原因。

记者统计显示,自今年1月以来,石油化工领域被查的高管多达6人,占据了能源领域的三分之一。其中,来自“三桶油”的便占了5人。

南方电网:一个月内4名高管落马

自从中央第八巡视组3月6日入驻南方电网,此后的一个月时间里,南方电网总部大楼上空似乎都萦绕在乌云之下。一个月之内,该公司4名高管相继被查,也把南方电网推上了电力反腐的风口浪尖。3月30日,南方电网一位重量级人物——南方电网副总经理、党组成员祁达才因涉嫌严重违纪问题,接受组织调查。

在南方电网担任副总经理期间,祁达才主抓集团基建、物资。这两个业务领域恰恰是电网系统内的“肥缺”,也是最容易出现招标内幕操作、滋生灰色利益链的领域。广东电网系统内部人士称,祁达才很有可能是在基建领域存在利益输送问题。但围绕祁达才的违纪问题目前官方仍未对外公布。

在祁达才被查之后第三天,南方电网的另一位副总经理肖鹏也迎来了职业生涯的转折点。4月2日,广东省人民检察院对南方电网副总经理肖鹏涉嫌受贿犯罪立案侦查。

除了祁达才和肖鹏,另外两位在3月份被查的高管分别是广东电网原党委书记黄建军和广东电网东莞供电局局长、党委副书记雷烈波。广东电网是南方电网旗下子公司,而东莞供电局则是

广东电网公司旗下的特大型供电企业。

除了上面四大高管之外,南方电网在整个3月底均处在被查和自查的阴霾之下。从3月24日至30日短短一个星期,通报的反腐事件便多达10起。其中,3月27日当天甚至有6起公报。

煤炭领域:神华反腐未结束

除了石油、电力国企,煤炭领域也是此轮国资反腐的另一重心。

过去一年里,反腐风暴一直搅动着神华集团的神经。公开的一组统计数据显示,过去一年内,煤炭行业被查的国企高管中,神华集团一家公司就占据了75%。

5月12日,最高检发布消息,因涉嫌受贿,河北省人民检察院决定对神华宁夏煤业集团有限公司安全监察局原党委书记、副局长牛进忠进行逮捕,目前此案正在侦查当中。

牛进忠被查系因一个颇为冷门的行业——灭火工程。神华集团内部人士透露,牛进忠是在担任神华宁煤集团灭火工程公司经理期间,涉嫌获取非法利益,收受灭火承包商巨额贿赂。

中央第十二巡视组向神华集团反馈的信息中,也将灭火工程形容为存在利益输送的“黑洞”。

反馈意见称,神华集团煤炭灭火工程管理混乱,一些私人老板受利益驱动并得到“权力”庇佑,打着灭火工程旗号大肆开采和销售煤炭,甚至故意制造煤田火点,谎报灭火项目。有的灭火工程层层转包,造成生态破坏,事故频发。灭火工程成为少数人的“暴利工程”,形成“链条式”腐败。

“能源、资源领域,诱惑比一般的产业要大,也比较复杂,一旦出问题可能就不是小问题。一般人看不太清楚,手段可能更隐秘,更不容易察觉。”中国企业改革发展研究会副会长周放生在接受记者专访时称。

(据《西安晚报》)

国企反腐 不能只靠巡视组

自3月份中央巡视组进驻26家央企以来,1个月之内,已经有18位央企高管落马。有媒体从两会后公布的第一位落马高管算起,称之为“一天查处一个”的反腐节奏。

巡视组的效率之高,值得点赞,国家层面反腐决心之大也由此可见。但在拍手称快之余,也有越来越多的人在思考,为什么不到一个月的时间就查出这么多问题?巡视组的确给力,但巡视组走了以后,这些企业会不会故态复萌?反腐如何制度化、常态化?

中央巡视组是中央直接派出的,是“钦差大臣”,其卓有成效的工作,有利于增强震慑作用,形成“不敢腐的高压态势”。但反腐是一项系统工程,要让干部、高管不能腐、不想腐,要更多地依赖国企改革及监制度的完善。如果把监管比作一个链条的话,可以分为事前、事中、事后三个阶段,具体到国企腐败,不仅要反腐还要预防腐败。巡视组的作用,更主要集中于事后的惩处。如何加强事前、事中的监管,有赖于制度体系的完善。今年1月,习近平总书记在十八届中央纪委五次全会上就强调,“要着力完善国有企业监制制度,加强党对国有企业的领导,加强对国企领导班子的监督,搞好对国企的巡视,加大审计监督力度。国有资产资源来之不易,是全国人民的共同财富。要完善国有资产资源监制制度,强化对权力集中、资金密集、资源密集的部门和岗位的监管。”

众所周知,腐败高发区也是权力集中的地带。从年初至今查出的38位高管多集中在能源资源等领域,而且均身居高位。中纪委的数据显示,在这38名被查官员中,职务为董事长或总经理的有16人,超过4成。从某种程度上来说,职务的层级越高,掌握的权力越大,越易发生腐败。因此,如何有更好的制度设计、更有力的监管机制针对腐败高发区进行监管,应该是新一轮国企改革题中应有之义。

目前,许多国企尚未建立责权清晰的现代企业制度,法人治理结构往往也只是徒有其表,董事会、经理层、监事会尚未形成各司其职的格局。缺乏有效的监管,权力之间难以相互约束、制衡,以至于腐败频发。如何建立既符合市场经济体制要求又尊重国企现实的企业制度,不只关系到国企改革的成败,也关系到反腐的最终成效。

(据中国新闻网)

专家建议:强光下最好配戴具有防紫外线功能的太阳镜;可经常参加球类运动,让眼部睫状肌不断地放松与收缩,减轻眼疲劳;不要乱用眼药水。

此外,20多岁和30多岁时应分别接受1次眼部检查。如果配戴隐形眼镜,最好每年检查一次。

中年期(41~65岁):重点呵护老花眼

进入中年,多种眼部疾病症状开始出现。很多人眼球晶体弹性减弱,开始出现老花眼(远视眼)。

因为许多中老人存在近视、远视、散光等情况,并且双眼的老花程度不同,瞳距也不同。如果随便戴副眼镜,容易加重视疲劳、视物模糊等症状。

专家建议:中老人最好到医院做全面检查,排除白内障、青光眼及一些眼底疾病后,再验光并确定瞳距,定制一副合适的镜片。

老花镜也要定期更换,因为眼花是晶体老化所引起的,随着年龄的增长,晶体老化程度会增加,继而升高镜片度数。

中老人戴眼镜看报吃力、眼睛酸胀时,就应及时更换。

老年期(66岁后):保护晶体最要紧

市中心医院 同济咸宁医院眼科 咸宁市中小学生近视防控中心

为迎接“全国爱眼日”的到来,咸宁市中心医院同济咸宁医院眼科准分子激光中心特推出以下优惠活动:

1. 免全套术前检查费用和术后复查费用。
2. 最低2560元/双眼,国内著名准分子教授亲自手术。

活动时间:2015.05.06—2015.09.01
联系电话:13042778716(柴医生)
咨询热线:8896357